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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Трансформаційні процеси в українській 

економіці, наслідки, якими вони супроводжуються, обумовлюють невпинне 

зростання зацікавленості вчених до підприємництва як сфери реалізації 

підприємницького потенціалу країни. З одного боку, воно забезпечує 

відкриття нових джерел вагомих внесків у обсяги валового внутрішнього 

продукту країни, створення нових робочих місць, а з іншого – є засобом 

гармонізації соціальних відносин у суспільстві. На цьому тлі важливим 

завданням власників та менеджменту підприємств є забезпечення 

динамічного розвитку бізнесу.  

Ці майже аксіоматичні твердження повною мірою стосуються 

підприємств, зона діяльності яких відрізняється особливо значним 

конкурентним протистоянням. Чинниками, які сприяють його загостренню є: 

швидкі темпи фізичного та морального зносу виробничого обладнання й 

технологій, обмеженість ендогенних та екзогенних джерел інвестицій, а 

також стрімке здороження матеріально-технічних ресурсів, військових дій на 

сході держави, браком кваліфікованих кадрів перш за все робітничих 

професій тощо.  

Визначити за допомогою відповідного наукового апарату шляхи 

вирішення зазначених актуальних проблем, запропонувати дієві методи 

посилення конкурентних позицій вітчизняних товаровиробників продукції з 

категорії невеликих на внутрішньому та зовнішніх сегментах ринку стало 

завданням роботи. 

Слід відзначити, що окремим аспектам розвитку підприємств 

присвячено чимало ґрунтовних публікацій. Розробці теоретичних та 

методологічних питань конкуренції присвячені змістовні труди М. Портера, 

Р. Фатхутдинова, Й. Шумпетера та інших. У роботах О.Журан, С.Нестеренко, 

С. Хамініч   узагальнено чинники, під впливом яких зміцнюється або навпаки 

послаблюється конкурентоспроможність підприємств. Дослідженню 
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теоретичних засад розвитку інтеграційних процесів на виробничих 

підприємствах, присвячені публікації І.Дибач, О. Замазій, Д.Лук’яненко та 

інших. 

Однак поза увагою більшості вчених залишається визначення сутності 

та методичних засад майбутнього економічної інтеграції як противаги 

ринковій стихії, відповіді на виклики глобалізації. Вивчення теоретичних 

питань та вирішення практичних проблем економічної інтеграції як засобу 

посилення конкурентоспроможності підприємств складають актуальність 

теми. 

Мета і задачі дослідження. Метою дипломної роботи є розробка 

теоретико-методичних засад економічної інтеграції та прикладних аспектів 

підвищення на її підвалинах конкурентоспроможності підприємств. 

Відповідно до поставленої мети в роботі вирішувалися такі завдання: 

- визначити необхідність економічної інтеграції та її сутність;  

- уточнити сутність конкурентоспроможності в господарюванні 

підприємств; 

- розкрити особливості методів оцінювання рівня 

конкурентоспроможності в умовах економічної інтеграції; 

- охарактеризувати досліджуване підприємства; 

- визначити асортимент продукції досліджуваного підприємства та 

його конкурентів; 

- розрахувати вплив економічної інтеграції на конкурентні 

переваги підприємства; 

- визначити резерви посилення конкурентної позиції підприємства; 

- охарактеризувати рівні конкурентоспроможності підприємств-

конкурентів в умовах економічної інтеграції; 

- покращення процесу управління підприємствами щодо 

сприйняття економічної інтеграції. 

Об’єктом дослідження конкурентоспроможності Кам’янець-

Подільського електромеханічного заводу в умовах економічної інтеграції. 
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Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

прикладних аспектів застосування менеджментом Кам’янець-Подільського 

електромеханічного заводу економічної інтеграції як способу підвищення 

конкурентної спроможності. 

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження складають 

діалектичний метод пізнання соціально-економічних явищ, комплексний 

підхід до осмислення шляхів посилення ринкових позицій підприємства в 

умовах поглиблення конкурентного протистояння.  

У роботі використані наступні методи: 

а) історико-економічний – при з’ясуванні поглядів на зміст та місце 

підприємств у зростанні та розвитку господарських систем;  

б) структурно-функціональний – при вивченні передумов застосування 

економічної інтеграції в підприємницькій сфері; 

 в) економіко-логічного аналізу – при систематизації видів і форм 

конкуренції та економічної інтеграції;  

г) системного аналізу – при створенні концептуальної моделі економічної 

інтеграції, узагальненні підходів до її проведення;  

д) статистично-економічні – при аналізі розвитку Кам’янець-

Подільського електромеханічного заводу;  

е) економіко-математичні – при визначенні конкурентної позиції 

підприємства та окресленні резервів її посилення; 

 є) графічних побудов – для візуалізації окремих результатів досліджень.  

Для вирішення зазначених та інших завдань, обумовлених метою 

дослідження, використовувалися також методи аналогії, класифікації, типології 

тощо.  

Інформаційною базою досліджень є Закони України; Укази 

Президента України; нормативні документи Міністерства промислової 

політики України; звітність Державного комітету статистики України; 

монографії вітчизняних і зарубіжних учених, публікації у фахових наукових 
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періодичних виданнях; відомості, розміщені у всесвітній інформаційній 

мережі Internet, а також звітність досліджуваного підприємства. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

основні вивчення теоретичних питань по темі доведено до рівня практичних 

й методичних рекомендацій, які запропоновані  для розгляду на Кам’янець-

Подільського електромеханічного заводі.  

Апробація результатів дослідження. В період дослідження брав участь 

міжнародній науково-практичній конференції «Інноваційний розвиток та 

безпека підприємства в умовах неоіндустріального суспільства», яка 

відбулася в м. Луцьку 25 жовтня 2018 р. і виступив з тезами 

«Конкурентоспроможність підприємства: методи оцінки, стратегії 

підвищення». 

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на   82  сторінках 

комп’ютерного тексту та складається зі вступу, трьох розділів, висновків,     

додатків, списку використаних літературних джерел (  78  найменування), 

містить   22  таблиць,   11   рисунків,  6  формул. 
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ВИСНОВКИ 

 

Досліджуючи тему економічної інтеграції як засобу посилення 

конкурентоспроможності електромеханічного заводу м. Кам’янець-

Подільського ми вивчивши наукове підґрунтя і аналізуючи ситуацію різними 

методами, вивчаючи особливості даного питання на підприємстві і 

отримавши результати на практиці зробили наступні висновки: 

1.Визначен сутність інтеграції, яка виявляє собою переплетіння, 

взаємопроникнення і зрощування відтворювальних дій суб’єктів 

господарської діяльності. Інтеграційні угрупування, що роблять  на 

теперішніх підприємствах є наслідком глибокої закономірності у переміні 

економічних правил і ходів, з ціллю отримання максимального прибутку, 

збільшення реалізації продукції, товарів та послуг, посилення важливості 

підприємства та закріплення переваг конкретного підприємства перед 

іншими однотипними підприємствами 

2. Дослідили аналіз літературних джерел, який показує, що не існує 

єдиного поняття конкурентоспроможності підприємства та продукції 

Визначити здатність підприємства в умовах суперництва за уподобання 

споживачів одержати та утримати конкурентні переваги над бізнес-

опонентами шляхом організації оптимальної взаємодії виробництва, 

маркетингу та менеджменту складає зміст конкурентоспроможності, яка 

одночасно є метою підприємства. Відмітили, що рух до неї забезпечує 

досягнення будь-якої іншої цілі, що формулює власник чи уповноважений 

ним менеджмент. Розкрили глибину взаємопроникнення названих складових, 

які характеризують здатність підприємства до ефективного ведення 

конкурентної боротьби. 

3. Розкрили перспективи посилення конкурентоспроможності 

підприємств відкриваються при умові їх звернення до економічної інтеграції. 

Остання, в даному контексті, представляє собою процес налагодження та 

підтримання виробничо-технологічних й управлінських зв’язків шляхом 
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консолідації зацікавлених сторін на основі визначених принципів, що 

призводить до спільного використання ресурсів, об’єднання капіталів, 

каналів збуту виробленої продукції для створення сприятливих умов ведення 

бізнесу та отримання прибутку з урахуванням інтересів і відповідальності 

кожного з учасників. Проаналізувати методи обрахунків 

конкурентоспроможності підприємства. 

4. Проаналізували загально - економічну характеристику 

досліджуваного підприємства. Окреслили передумови та визначили цілі, які 

прагнуть досягти менеджмент підприємства, вдаючись до економічної 

інтеграції, є підґрунтям для селекції виду взаємодії з потенційним чи 

наявним бізнес-партнером. Сукупність економічних інтересів учасників 

інтеграційного процесу, розмах їх господарської діяльності, періодичність та 

тривалість співробітництва між ними визначають вибір на користь однієї з 

двох схем консолідації: кооперативної чи корпоративної.  

5. Зробили аналіз структури реалізації продукції досліджуваного 

підприємства, а також підприємств-конкурентів.   Проаналізовані зміни в 

асортиментів продукції конкурентного підприємств, як наслідок впливу 

економічної інтеграції використовуючи критерії, яким має відповідати 

оптимальний метод оцінки конкурентної спроможності підприємства, 

притаманна суперечність. Визначили положення підприємства у ринковій 

системі координат у співставленні із суперниками; дослідженням 

показників – індикаторів успіху в ключових сферах господарської діяльності; 

оцінкою впливу чинників конкурентоспроможності на загальний її рівень та 

окресленням резервів посилення ринкових позицій. 

6. Визначили, що застосування економічної інтеграції з метою 

підвищення конкурентоспроможності підприємства потребує дотримання 

визначених умов: добровільності вибору партнера, організаційного 

проектування спільної діяльності, динамізму розвитку взаємодії, 

інформаційної відкритості та цільової орієнтації співпраці. Дотримання 
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зазначених домінант забезпечується послідовним проходженням трьох стадій 

процесу економічної інтеграції. 

7. Проведений аналітичний огляд методики оцінки 

конкурентоспроможності підприємства, який створює підґрунтя для 

висновку що: по-перше, вона дозволяє визначити конкурентоспроможність 

підприємства лише на момент проведення дослідження; по-друге, результати 

не виявляють резервів підвищення конкурентного статусу оператора ринку; 

по-третє, зважаючи на специфіку ведення господарської діяльності 

підприємством, виникають сумніви щодо реальності їх практичного 

застосування. Менеджмент  суб’єкту господарювання потребує використання 

оперативних методів оцінки, які б дозволили здійснювати її з мінімальними 

витратами часу та коштів. Тож доцільним виглядає визначення нового 

підходу до оцінки конкурентоспроможності, який є прийнятним саме для 

середніх підприємств. 

8. Визначена конкурентна позиція підприємства в залежності від місця 

розташування отриманого значення конкурентоспроможності підприємства, 

яка може бути ідентифікована. Використали метод бенчмаркінгу,  для 

проведення оцінки конкурентоспроможності підприємств-конкурентів. 

9. Проводили безперервного моніторингу процесу економічної 

інтеграції, а також здійснювали контроль за його результатами, корегували 

поставлені цілі, завдання та шляхи їх досягнення і вирішення. 
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